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P19Fisc A 

 

TOESLAG OP DE KINDERBIJSLAG  

 

  

De gegevens die u op dit formulier invult, worden verzameld voor de 
vestiging van het recht op kinderbijslag en de betaling ervan. Ze worden 
beschermd door de wet verwerking persoonsgegevens van 8 december 
1992. Voor inzage of verbetering van uw gegevens kunt u terecht op 
bovenstaand adres. 

  

 

 
Betreft: Recht op een toeslag op de kinderbijslag  
 
! Opgelet: Nieuwe inkomensgrenzen vanaf 1 januari 2018 
 
Mevrouw, mijnheer, 
 
Werklozen, gepensioneerden, invaliden, ouders met een handicap, zieken, eenoudergezinnen en  
hoofdzelfstandigen met een overbruggingsrecht kunnen recht hebben op een toeslag op de kinderbijslag. 
Ook wie na langdurige werkloosheid of ziekte opnieuw aan het werk is (als werknemer of als zelfstandige) of 
wie vroeger gewaarborgde gezinsbijslag ontving, kan nog maximaal twee jaar de toeslag behouden. 
 
Om recht te hebben op een toeslag op de kinderbijslag, mogen uw gemiddelde belastbare 
beroepsinkomsten en/of uitkeringen niet hoger liggen dan een bepaald bedrag: 
 

 U woont alleen met de kinderen: uw belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen mogen in 
2017 maximum 2.432,97 EUR per maand bedragen (jaarinkomen gedeeld door 12). Vanaf 1 januari 
2018 is dit  2.452,41 EUR per maand.   

 

 U woont samen met uw echtgenoot/partner en de kinderen: de belastbare beroepsinkomsten 
en/of uitkeringen van u samen mogen in 2017 maximum 2.512,11 EUR per maand bedragen 
(jaarinkomen gedeeld door 12). Vanaf 1 januari 2018  is dit 2.531,55 EUR per maand.  

 
 
Opgelet : 
Voor zelfstandigen wordt rekening gehouden met het netto belastbaar inkomen vermenigvuldigd met 
100/80. Zie infoblad: "welke beroepsinkomsten tellen mee" 
 
Meer info over de inkomensvoorwaarden vindt u op het bijgevoegde infoblad 
Wat moet u doen? 
 
→ U hebt een toeslag ontvangen ? 
 
Vul van uzelf en uw partner op het bijgevoegde formulier P19fisc uw belastbare beroepsinkomsten 
en/of uitkeringen in én buiten België in.  
Stuur ons het formulier terug en wij onderzoeken of u recht had op de toeslag.  
 
→ U hebt geen toeslag ontvangen ? 
 
Als u denkt toch aan de voorwaarden te voldoen, vul dan op het bijgevoegde formulier P19fisc uw 
belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen in én buiten België in. Stuur ons het formulier terug en 
wij onderzoeken of u recht hebt op de toeslag.  
 
 
 

dienst  

  

datum  

onze ref.  

uw ref.  

contact  

  

telefoon  

  

telefax  
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Nog vragen? 
Hebt u nog vragen over uw kinderbijslagdossier? Neem dan contact op met uw dossierbeheerder. Zijn/haar 
naam en telefoonnummer vindt u rechts bovenaan. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
 
Uw dossierbeheerder 
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Naam, telefoon en adres 

kinderbijslaginstelling 

contact 

referentie 
 ......................................  
 ......................................  

1   Belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen 2017……………………………………............................ 

 Welke beroepsinkomsten en/of uitkeringen u moet invullen, ziet u op het infoblad. Vaak kent u alleen uw netto inkomsten. Kijk op uw loonbrief of de uitkeringsfiche om uw belastbare 
beroepsinkomsten en/of uitkeringen te kennen.  

 Als het een jaarlijks bedrag (vb. rente) is of een uitkering ineens (vb. voor een ongeval), vermeld dat dan duidelijk. Per maand wordt dan een 12e van het totaal meegeteld. 

1.1   Uw eigen belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen in én buiten België  (de inkomsten die u moet aangeven aan de belastingen) 

 januari februari maart april mei Juni juli augustus september oktober november december 

Beroepsinkomsten 
Welke? Zie infoblad: 
Beroepsinkomsten en 
uitkeringen die meetellen: 
 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Uitkeringen 
Welke? Zie infoblad: 
Beroepsinkomsten en 
uitkeringen die meetellen 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Kruis aan indien van 
toepassing 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

Inkomsten als ambtenaar 
van internationale instelling 
(totaal inkomen zonder 
persoonlijke RSZ bijdragen)  

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

Woont u alleen met de kinderen?   ja  Ga direct naar vak 2, Ondertekening 
  nee  Vul hierna de belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen van uw (huwelijks)partner in, ook als die buiten België verblijft. 

Recent gaan samenwonen of alleen gaan wonen? Vul dan de tabel voor uw (huwelijks)partner in voor al de aangeduide maanden ook wanneer u nog niet 
samenwoonde. 

1.2   Belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen van uw (huwelijks-)partner in én buiten België  (de inkomsten die u moet aangeven aan de belastingen) 

 januari februari maart april mei juni juli augustus september oktober november december 

Beroepsinkomsten 
Welke?  Zie infoblad: 
Beroepsinkomsten en 
uitkeringen die meetellen 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Uitkeringen 
Welke? Zie infoblad: 
Beroepsinkomsten en 
uitkeringen die meetellen 
 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Kruis aan indien van 
toepassing 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

 geen 
inkomsten 

Inkomsten als ambtenaar 
van  internationale instelling 
(totaal inkomen zonder 
persoonlijke RSZ bijdragen)  

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
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2  VERGEET NIET HET FORMULIER TE ONDERTEKENEN VOORDAT U HET ONS TERUGSTUURT 

 
Ik verklaar dat ik dit formulier naar waarheid ingevuld heb en de bijgevoegde informatie gelezen heb.  Datum   ............................     

Telefoon  …………………………………                                                       Handtekening ............................................. 

E-mail      ………………………………………………… @ …………………………............. 
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Toeslag op de kinderbijslag      Infoblad 
 

Wanneer kunt u een toeslag krijgen? 

 Als u langer dan 6 maanden Of als u 

 - werkloosheidsuitkeringen ontvangt 
- bruggepensioneerd bent 
- ziek bent 

- invalide bent 
- een handicap heeft 
- gepensioneerd bent 
- een zelfstandige bent met 

een overbruggingsrecht 

Let op: Als u langer dan zes maanden werkloos of ziek geweest bent en opnieuw begint te werken (als 
werknemer of zelfstandige), kunt u de toeslag nog maximaal 2 jaar behouden. Als vroegere zelfstandige met een 
faillissementsuitkering, kunt u de toeslag nog maximaal 1 jaar behouden. 

 Of als u een alleenstaande ouder bent en nog geen andere toeslag op de kinderbijslag ontvangt. 

 Of als u vroeger gewaarborgde gezinsbijslag ontving maar begint te werken als werknemer of zelfstandige, dan 
kunt u voor de kinderen voor wie u gewaarborgde gezinsbijslag ontving nog maximaal 2 jaar de toeslag ontvangen. 

ÉN 

 Als uw belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen niet hoger liggen dan het grensbedrag. 
 

Hoe hoog mogen uw belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen zijn? 
 
 U woont alleen met de kinderen 
 

Uw gemiddelde maandelijkse belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen vanaf 1 januari 2018  2.452,41 EUR 
bedragen (jaarbedrag gedeeld door 12). 
  

 U woont samen met uw echtgenoot/partner en de kinderen 

De gemiddelde maandelijkse belastbare beroepsinkomsten en/of uitkeringen van u beiden mogen vanaf 1 januari 

2018  maximaal 2.531,55 EUR bedragen (jaarbedrag gedeeld door 12). 
 

Voor werknemers wordt rekening gehouden met de inkomsten die dienen te worden aangegeven aan de belastingen 
 

Voor zelfstandigen wordt rekening gehouden met  het netto belastbaar inkomen vermenigvuldigd met 100/80.  
 
Voor internationale ambtenaren wordt rekening gehouden met het totaalbedrag verminderd met de persoonlijke 
sociale zekerheidsbijdragen. 
Het totale jaarbedrag wordt daarna gedeeld door 12. 
 

 

Beroepsinkomsten en uitkeringen die meetellen: 
 

- uitkeringen voor werkloosheid of na faillissement, uitkeringen voor ziekte en voor bevallingsrust, uitkeringen 
voor loopbaanonderbreking of tijdskrediet, uitkeringen voor arbeidsongevallen en voor beroepsziekten, 
(brug)pensioenen en vergoedingen uit groepsverzekeringen, overlevingspensioen en  overgangsuitkering; 

- lonen (ook dienstencheques); 

- PWA-cheques; 

- vakantiegeld; 

- opvanguitkeringen voor onthaalouders betaald door de RVA; 
- zelfstandigen: netto-inkomsten als zelfstandige (netto belastbaar inkomen x 100/80); beroepsverliezen van 

zelfstandigen mogen worden afgetrokken van de inkomsten uit andere beroepswerkzaamheden; 

- verbrekingsvergoedingen: enkel het gedeelte met betrekking tot het jaar van uitbetaling  telt mee; 

- achterstallen: enkel het gedeelte met betrekking tot het jaar van uitbetaling telt mee; 
- contractuele vergoedingen uit een groepsverzekering van de werkgever wegens ziekte, invaliditeit of ongeval 

die een inkomensverlies dekken: enkel de jaarlijkse rente van het lopende jaar telt mee. 

- Belastbare uitkeringen wegens arbeidsongeschiktheid of invaliditeit  ingevolge een private verzekering voor 
zelfstandigen en vrije beroepen 

 

 
Beroepsinkomsten en uitkeringen die NIET meetellen: 
 

- kinderbijslag; 

- alimentatie; 

- leefloon; 

- loon en vakantiegeld in het kader van een flexi-job; 

- Inkomensvervangende tegemoetkomingen; 

- maaltijd- en ecocheques; 
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- tegemoetkomingen voor hulp van derden, hulp aan bejaarden, integratietegemoetkomingen voor personen met 
een handicap, tegemoetkomingen van de Vlaamse zorgverzekering; 

- onkostenvergoedingen voor onthaalouders betaald door Kind en Gezin; 

- forfaitaire vergoedingen voor de voogdij over niet-begeleide minderjarige vreemdelingen; 

- achterstallen die betrekking hebben op een vorig jaar; 

- verbrekingsvergoedingen voor volgende jaren en vervroegd vakantiegeld. 

 
 

Wiens beroepsinkomsten en/of uitkeringen tellen mee? 
 
Uw eigen beroepsinkomsten en/of uitkeringen en die van uw echtgenoot of partner (ook als die buiten België verblijft of 
voor een internationale organisatie werkt) of de persoon met wie u een feitelijk gezin vormt.  

 
Let op: U vormt een feitelijk gezin als u: 

 
 samenwoont en gedomicilieerd bent op hetzelfde adres; 
EN 
 geen bloed- of aanverwanten bent tot en met de derde graad (dus geen ouders, kinderen, broers, zussen, 

grootouders, ooms, tantes); 
EN 
 samen financieel of op een andere manier bijdraagt tot het huishouden. 
 
Verwittig altijd uw kinderbijslagfonds: 
 
 als uw beroepsinkomsten en/of uitkeringen stijgen/dalen, 

 als er iets verandert in uw gezins- of beroepssituatie of in de situatie van de kinderen, 

 als u trouwt of getrouwd bent buiten België, 

 als uw echtgenoot/partner in het buitenland werkt of werkt voor een internationale organisatie (EU, NAVO, VN, …).  
 

Nog vragen? 
 
Het is onmogelijk om hier alle situaties te vermelden. Twijfelt u of u recht hebt op een toeslag of hebt u nog vragen, 
neem dan contact op met uw kinderbijslagfonds. Informatie over kinderbijslag vindt u ook op www.famifed.be. Op de 
website kunt u het bedrag van uw kinderbijslag berekenen. 

 

 

 

http://www.famifed.be/
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P19 Fisc - A 

 

SUPPLÉMENT AUX ALLOCATIONS 
FAMILIALES  
 

 

Les renseignements que vous fournissez dans ce formulaire sont recueillis 
pour l'établissement du droit aux allocations familiales et leur paiement. Ils 
sont protégés par la loi relative au traitement des données à caractère 
personnel du 8 décembre 1992. Si vous voulez consulter ou corriger les 
renseignements qui vous concernent, vous pouvez vous adresser à 
l’organisme mentionné ci-dessus. 

  

 

 

Concerne : Droit à un supplément aux allocations  
 
! Attention : Nouveaux plafonds de revenus à partir du 1

er
 janvier 2018 

 
 
Madame, Monsieur, 
 
Les chômeurs, les pensionnés, les invalides, les parents atteints d'un handicap, les malades, les familles 
monoparentales et les travailleurs indépendants principaux bénéficiant d'une allocation de transition peuvent 
recevoir un supplément aux allocations familiales. Les personnes qui étaient chômeuses ou malades de 
longue durée ou qui recevaient auparavant des prestations familiales garanties et qui reprennent le travail 
(en tant que travailleur salarié ou indépendant) peuvent encore conserver le supplément pendant deux ans 
au maximum. 
 
Pour avoir droit à un supplément aux allocations familiales, vos revenus professionnels et/ou prestations 
sociales imposables moyens ne peuvent pas dépasser un certain montant : 
 

 Vous habitez seul(e) avec les enfants : vos revenus professionnels et/ou prestations sociales 
imposables en 2017  peuvent s'élever au maximum à 2.432,97 EUR par mois (revenu annuel 
divisé par 12). A partir du 1er janvier 2018, ce montant est fixé à  2.452,41 EUR par mois.   

 
 Vous vivez avec votre conjoint/partenaire et les enfants : le total de vos revenus professionnels 

et/ou prestations sociales imposables en 2017 et de ceux de votre conjoint/partenaire peuvent 
s'élever au maximum à 2.512,11  EUR par mois (revenu annuel divisé par 12). À partir du 1er janvier 
2018, ce montant est fixé à  2.531,55 EUR par mois.   

 
Attention : 
Pour les travailleurs indépendants, on tient compte du revenu net imposable multiplié par 100/80. 
Voir feuille d'info : "quels revenus professionnels sont pris en compte" 
 
 
Vous trouverez plus d'informations sur les conditions de revenus sur la feuille d'info ci-jointe. 
 
 
Que devez-vous faire ? 
 
→ Vous avez reçu un supplément ? 
 
Indiquez sur le formulaire P19fisc ci-joint vos revenus professionnels et/ou prestations sociales 
imposables ainsi que ceux de votre partenaire en Belgique et à l'étranger.  
Renvoyez-nous ce formulaire et nous examinerons si vous aviez droit au supplément.  
 

service  

  

date   

notre réf.  

votre réf.  

contact  

  

téléphone  

  

télécopieur  
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→ Vous n'avez pas reçu de supplément ? 
 
Si vous pensez que vous remplissez malgré tout les conditions, indiquez sur le formulaire P19fisc ci-joint 
vos revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables en Belgique et à l'étranger.  
Renvoyez-nous ce formulaire et nous examinerons si vous avez droit au supplément.  
 
 
Important 
 
Conservez bien les preuves de vos revenus professionnels et/ou prestations sociales. Même si vos revenus 
professionnels et/ou prestations sociales dépassent aujourd'hui le plafond, vous aurez peut-être droit plus 
tard à un supplément si vos revenus professionnels et/ou prestations sociales diminuent. 
 
 
D'autres questions ? 
 

Vous avez encore des questions au sujet de votre dossier d'allocations familiales ? Prenez contact avec 
votre gestionnaire de dossier. Son nom et son numéro de téléphone figurent en haut à droite de cette lettre. 

 
Cordialement, 
 
 
Votre gestionnaire de dossier 
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Nom, téléphone et adresse de 
l'organisme d'allocations familiales 

contact 

référence 
 ................................
 ................................

 

1   Revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables en 2017 .......................................... 

 Pour savoir quels revenus professionnels et/ou prestations sociales vous devez compléter, consultez la feuille d'info. Souvent, vous ne connaissez que vos revenus nets. Consultez votre fiche de 
salaire ou votre fiche de prestations pour connaître vos revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables.  

 S’il s’agit d’un montant annuel (p. ex. une rente) ou d’une indemnité versée en une fois (p. ex. en cas d’accident), indiquez-le clairement. Nous compterons alors un douzième du total chaque mois. 

1.1   Complétez vos propres revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables (les revenus que vous déclarez aux impôts)  

 janvier février mars avril mai juin  juillet août septembre octobre novembre décembre 

Revenus professionnels 
Lesquels ? Voir feuille d'info 
Revenus professionnels et 
prestations sociales à 
mentionner 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Prestations sociales 
Lesquelles ? Voir feuille d'info 
Revenus professionnels et 
prestations sociales à 
mentionner 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Cochez si c'est le cas  pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

Revenus en tant que 
fonctionnaire d'une 
organisation internationale 
(revenu total sans 
cotisations personnelles 
ONSS )  

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

Habitez-vous seul(e) avec les enfants ?   oui  Passez directement à la rubrique 2, Signature. 
   non   Indiquez ci-dessous les revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables de votre conjoint ou partenaire, même si cette 

personne habite en-dehors de la Belgique. Vous vous êtes établi(e) en ménage récemment ou vous vivez seul(e) depuis peu? Complétez le 
tableau pour votre conjoint ou partenaire pour tous les mois indiqués, même si vous ne viviez pas encore ensemble. 

1.2    Complétez les revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables de votre conjoint ou partenaire (les revenus que vous déclarez aux impôts) 

 janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre 

Revenus professionnels 
Lesquels ? Voir feuille d'info 
Revenus professionnels et 
prestations sociales à 
mentionner 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Prestations sociales 
Lesquelles ? Voir feuille d'info 
Revenus professionnels et 
prestations sociales à 
mentionner 

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ...............  

 ...............  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

 ................  

Cochez si c'est le cas.  pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

 pas de 
revenus 

Revenus en tant que 
fonctionnaire d'une 
organisation internationale 
(revenu total sans 
cotisations personnelles 
ONSS )  

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
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2  N'OUBLIEZ PAS DE SIGNER LE FORMULAIRE AVANT DE NOUS LE RENVOYER 

 Je déclare avoir rempli correctement le présent formulaire et avoir lu l’information jointe.  Date  …………………….     

Téléphone  ..................          Signature................................ 

E-mail      ………………………………………………… @ …………………………............. 
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Supplément aux allocations familiales    Feuille d'info 

Quand pouvez-vous obtenir un supplément ? 
 Si depuis plus de six mois ou si 

 - vous percevez des allocations de chômage 
- vous êtes prépensionné(e) 
- vous êtes malade  

 

- vous êtes invalide 
- vous êtes atteint(e) d'un handicap 
- vous êtes pensionné(e) 
- vous bénéficiez d'une allocation de 

transition comme indépendant principal 
 
Attention : Si vous avez été chômeur(euse) ou malade pendant plus de 6 mois et si vous recommencez à 
travailler (comme travailleur salarié ou indépendant), vous pouvez conserver le supplément pendant encore 2 ans 
au maximum. Si vous étiez travailleur indépendant et que vous bénéficiez d'une allocation de faillite, vous pouvez 
conserver le supplément pendant 1 an au maximum. 
 

 Ou si vous êtes parent isolé et ne percevez pas déjà un autre supplément aux allocations familiales. 
 Ou si vous perceviez auparavant des prestations familiales garanties, mais que vous commencez à travailler 

comme salarié ou indépendant, vous pouvez encore percevoir le supplément pendant 2 ans au maximum pour les 
enfants pour lesquels vous receviez les prestations familiales garanties.  

ET 
 Si vos revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables ne dépassent pas le plafond. 

 

A combien vos revenus professionnels et/ou prestations sociales imposables 
peuvent-ils s’élever ? 
 
 Vous habitez seul(e) avec les enfants ? 

Vos revenus professionnels et/ou prestations sociales mensuels imposables moyens peuvent s'élever au 
maximum à 2.452,41 EUR à partir du 1er janvier 2018 (revenu annuel divisé par 12).  
 

 Vous habitez avec votre conjoint/partenaire et les enfants ? 

Vos revenus professionnels et/ou prestations sociales mensuels imposables moyens à tous les deux peuvent 
s'élever au maximum à  2.531,55 EUR à partir du 1er janvier 2018 (revenu annuel divisé par 12).  

. 
Pour les travailleurs salariés, on tient compte des revenus qui doivent être déclarés aux impôts. 

 
Pour les travailleurs indépendants, on tient compte du revenu net imposable multiplié par 100/80.  
 
Pour les fonctionnaires internationaux, on tient compte du revenu total diminué des cotisations personnelles de 
sécurité sociale. 
Le revenu annuel total est ensuite divisé par 12. 
 
 

Revenus professionnels et prestations sociales à mentionner : 

 
- allocations de chômage ou de faillite, indemnités d'assurance maladie et de repos d'accouchement, allocations 

d'interruption de carrière ou crédit-temps, indemnités pour accident du travail et pour maladie professionnelle, 
(pré)pensions et assurances-groupe ; pension de survie et allocation de transition; 

- salaires (y compris les titres-services) ; 
- chèques ALE ; 
- pécule de vacances ; 
- les allocations de garde pour les gardien(ne)s d’enfants payées par l'ONEM ; 

- travailleurs indépendants : revenus nets en tant que travailleur indépendant (revenu imposable net x 100/80) ; 
les pertes professionnelles des travailleurs indépendants peuvent être déduites des revenus d’autres activités 
professionnelles ; 

- indemnités de rupture : seule la partie se rapportant à l’année du paiement est prise en considération ; 
- arriérés : seule la partie se rapportant à l’année du paiement est prise en considération; 
- indemnités contractuelles d’assurance de groupe de l’employeur pour cause de maladie, d’invalidité ou 

d’accident couvrant une perte de revenus : seule la rente annuelle de l’année en cours est prise en 
considération ; 

- les prestations d’incapacité de travail ou d’invalidité imposables provenant d'une assurance privée pour 
travailleurs indépendants et professions libérales. 
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Revenus professionnels et prestations sociales à NE PAS mentionner : 
 

- allocations familiales ; 
- pensions alimentaires ; 
- revenu d'intégration ;  
- salaire et pécule de vacance dans le cadre d'un flexi-job,  
- allocation de remplacement de revenus; 
- chèques-repas et écochèques ; 

- allocations pour l’aide d’une tierce personne et l'aide aux personnes âgées, allocations d’intégration pour 
personnes handicapées, allocations de la Vlaamse zorgverzekering ; 

- indemnités de frais payées aux gardien(ne)s d’enfants par l’ONE ; 
- indemnités forfaitaires pour la tutelle des mineurs étrangers non accompagnés ; 
- arriérés se rapportant à une année antérieure ; 
- indemnités de rupture pour les années suivantes et pécule de vacances anticipé. 

 

Des revenus professionnels et/ou des prestations sociales de qui faut-il tenir 
compte ? 

Vos propres revenus professionnels et/ou prestations sociales et ceux de votre conjoint ou partenaire (même s’il ou elle 
habite en-dehors de la Belgique ou travaille pour une organisation internationale) ou de la personne avec laquelle vous 
formez un ménage de fait.  

 
Attention : Vous formez un ménage de fait lorsque : 

 
 vous cohabitez et êtes domiciliés à la même adresse ; 
ET 
 vous n'êtes ni parents ni alliés jusqu’au troisième degré (donc pas des parents, enfants, frères, sœurs, grands-

parents, oncles, tantes) ; 
ET 

 vous contribuez chacun à régler conjointement vos problèmes ménagers, financièrement ou d’une autre manière. 
 
Avertissez toujours votre caisse d'allocations familiales :  

 si vos revenus professionnels et/ou prestations sociales augmentent ou diminuent ; 

 si quelque chose change dans votre situation familiale ou professionnelle ou dans la situation des enfants ; 

 si vous vous mariez ou êtes marié(e) en dehors de la Belgique ; 

 si votre conjoint ou partenaire travaille à l'étranger ou dans une organisation internationale (UE, OTAN, ONU…).  
 

D'autres questions ? 
 
Il n'est pas possible de mentionner ici toutes les situations. Si vous vous demandez si vous avez droit à un supplément 
ou si vous avez d’autres questions, n’hésitez pas à vous adresser à votre organisme d’allocations familiales. Vous 
trouverez aussi des informations concernant les allocations familiales sur www.famifed.be. Sur ce site web, vous pourrez 
calculer le montant de vos allocations familiales. 

 

 

 

http://www.famifed.be/
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P19Fisc-A 

 
KINDERGELDZUSCHLAG FÜR 
 
 
 

Die Daten, die Sie mit diesem Formular übermitteln, werden für die 
Feststellung des Anrechts auf und die Zahlung von Kindergeld gesammelt. 
Sie sind vom Gesetz über die Verarbeitung personenbezogener Daten vom 
8. Dezember 1992 geschützt. Zur Einsicht oder Aktualisierung Ihrer Daten 
wenden Sie sich bitte an die obige Adresse. 

  

 

 
Betreff: Anrecht auf einen Kindergeldzuschlag 
 
! Beachten Sie: Neue Einkommensgrenze ab 1. Januar  
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
Arbeitslose, Rentner, Invaliden, Personen mit einer Behinderung, Kranke, Alleinerziehende und 
hauptberuflich Selbstständige mit Überbrückungsrecht können ein Anrecht auf einen Kindergeldzuschlag 
haben. Auch wer langfristig arbeitslos oder krank gewesen ist und erneut eine Arbeit (als Arbeitnehmer oder 
Selbstständiger) aufnimmt oder wer früher garantierte Familienleistungen erhielt, kann noch höchstens zwei 
Jahre den Zuschlag weiter erhalten. 
 
Für das Anrecht auf einen Kindergeldzuschlag dürfen Ihre durchschnittlichen steuerpflichtigen 
Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen einen bestimmten Grenzbetrag nicht überschreiten: 
 

 Sie wohnen allein mit den Kindern: Ihre steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder 
Sozialeinkommen dürfen in 2017 höchstens 2.432,97 EUR pro Monat betragen 
(Jahreseinkommen durch 12 teilen). Ab dem 1. Januar 2018 ist das  2.452,41 EUR pro Monat.   

 
 Sie wohnen zusammen mit Ihrem (Ehe-)Partner und den Kindern: Ihrer beider steuerpflichtigen 

Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen dürfen in 2017 höchstens  2.512,11 EUR pro Monat 
betragen (Jahreseinkommen durch 12 teilen). Ab dem 1. Januar 2018 ist das 2.531,55 EUR pro 
Monat. 

 
Beachten Sie : 
Für Selbstständige werden die steuerpflichtigen Nettoeinkünfte multipliziert mit 100/80 
berücksichtigt. Siehe Infoblatt: "welche Berufseinkünfte zählen mit" 
 
Weitere Informationen zu den Einkommensbedingungen finden Sie im anliegenden Infoblatt. 
 
Was müssen Sie tun? 
→ Sie haben einen Zuschlag erhalten ? 
 
Vermerken Sie bitte auf dem anliegenden Formular P19fisc die steuerpflichtigen Berufseinkünfte 
und/oder Sozialeinkommen innerhalb und außerhalb Belgiens von Ihnen und Ihrem Partner.   
Schicken Sie uns das Formular zurück und wir überprüfen, ob Sie Anrecht auf den Zuschlag hatten.  
 
→ Sie haben keinen Zuschlag erhalten ? 
 
Falls Sie meinen, dass Sie den Bedingungen entsprechen, vermerken Sie dann bitte auf dem 
anliegenden Formular P19fisc Ihre steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen 
innerhalb und außerhalb Belgiens.  
Schicken Sie uns das Formular zurück und wir überprüfen, ob Sie Anrecht auf den Zuschlag haben.  

Dienststelle  

  

Datum  

Unser Zeichen  

Ihr Zeichen  

Kontakt  

  

Telefon  

  

Fax  
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Wichtig 
 
Bewahren Sie die Belege Ihrer Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen gut auf. Auch wenn Ihre 
Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen jetzt den Grenzbetrag überschreiten, können Sie später 
vielleicht ein Anrecht auf einen Zuschlag haben, wenn Ihre Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen 
sinken. 
 
Weitere Fragen? 
 
Haben Sie weitere Fragen zu Ihrer Kindergeldakte? Kontaktieren Sie Ihren Sachbearbeiter. Namen und 
Telefonnummer finden Sie oben rechts. 

 
Mit freundlichen Grüßen, 
 
 
Ihr Sachbearbeiter 
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Name, Telefon und Adresse 
Kindergeldkasse 

Kontakt 

Zeichen 
 ......................................  
 ......................................  

1   Steuerpflichtige Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen 2017……………………………………............................ 
 Welche Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen Sie angeben müssen, entnehmen Sie dem Infoblatt. Oft kennen Sie nur Ihre Nettoeinkünfte. Schauen Sie dann auf Ihrer Lohn- oder 

Sozialeinkommensbescheinigung, um Ihre steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen zu kennen. 
 Wenn es um einen jährlichen Betrag (z.B. Rente) oder eine einmalige Leistung (z.B. bei einem Unfall) geht, vermerken Sie dies dann deutlich. Pro Monat wird dann ein Zwölftel des Gesamtbetrags 

mitgezählt. 

1.1   Füllen Sie Ihre eigenen steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen aus (die Einkommen die Sie beim Finanzamt angeben müssen) 
 Januar Februar März April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember 

Berufseinkünfte 
Welche? Siehe Infoblatt 
Berufseinkünfte und 
Sozialeinkommen, die 
mitzählen 

 ...............  
 ...............  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

................  

................  
 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

Sozialeinkommen 
Welche? Siehe Infoblatt 
Berufseinkünfte und 
Sozialeinkommen, die 
mitzählen 

 ...............  
 ...............  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

................  

................  
 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

Falls zutreffend kreuzen Sie 
an 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

Einkommen als Beamter 
einer internationalen 
Organisation 
(Gesamteinkommen ohne 
persönliche LSS-Beiträge) 

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

Wohnen Sie allein mit den Kindern?   Ja  Gehen Sie direkt nach Feld 2, Unterschrift 
   Nein  Tragen Sie hierunter die steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen Ihres (Ehe-)Partners ein, auch falls er/sie sich 

      außerhalb Belgiens aufhält. 
Wohnen Sie seit Kurzem zusammen oder allein? Füllen Sie die Tabelle für Ihren (Ehe-)Partner für alle angedeuteten Monate aus, auch für die in 
denen sie noch nicht zusammenwohnten. 

1.2   Füllen Sie die steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen Ihres (Ehe-)Partners aus (die Einkommen die Sie beim Finanzamt angeben müssen)  
 Januar Februar März April Mai Juni Juli August September Oktober November Dezember 

Berufseinkünfte 
Welche? Siehe Infoblatt 
Berufseinkünfte und 
Sozialeinkommen, die 
mitzählen 

 ...............  
 ...............  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

................  

................  
 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

Sozialeinkommen 
Welche? Siehe Infoblatt 
Berufseinkünfte und 
Sozialeinkommen, die 
mitzählen 

 ...............  
 ...............  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

................  

................  
 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

 ................  
 ................  

Falls zutreffend kreuzen Sie 
an 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

 Keine 
Einkommen 

Einkommen als Beamter 
einer internationalen 
Organisation 
(Gesamteinkommen ohne 
persönliche LSS-Beiträge) 

 ...............  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
 

 ................  
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2  BITTE VERGESSEN SIE NICHT, DAS FORMULAR ZU UNTERSCHREIBEN, BEVOR SIE ES UNS ZURÜCKSCHICKEN 

 Ich erkläre, dass ich dieses Formular wahrheitsgetreu ausgefüllt habe und die zusätzlichen Informationen gelesen habe.  Datum   ............................   
  

Telefon  …………………………………        Unterschrift ............................................. 

E-Mail      ………………………………………………… @ …………………………............. 
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Kindergeldzuschlag      Infoblatt 

Wann können Sie einen Zuschlag erhalten? 

 Falls Sie länger als 6 Monate Oder falls Sie 

 - Arbeitslosengeld beziehen 
- in Frührente sind 
- krank sind 

- invalide sind 
- behindert sind 
- Rente beziehen 
- ein Selbstständiger sind mit 

einem Überbrückungsrecht 

Beachten Sie: Falls Sie länger als sechs Monate arbeitslos oder krank gewesen sind und erneut eine Arbeit (als 
Arbeitnehmer oder Selbstständiger) aufnehmen, können Sie den Zuschlag noch höchstens 2 Jahre weiter 
erhalten. Als ehemaliger Selbstständiger mit einer nach Konkurs gewährte Entschädigungsleistung können Sie den 
Zuschlag noch höchstens 1 Jahr weiter erhalten. 

 Oder falls Sie alleinerziehender Elternteil sind und noch keinen anderen Kindergeldzuschlag erhalten. 

 Oder falls Sie früher garantierte Familienleistungen erhielten, aber eine Arbeit als Arbeitnehmer oder 
Selbstständiger aufnehmen, können Sie für die Kinder, für die Sie garantierte Familienleistungen erhielten, den 
Zuschlag noch höchstens 2 Jahre weiter erhalten. 

UND 

 Falls Ihre steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen den Grenzbetrag nicht 
überschreiten. 

 

Wie hoch dürfen Ihre steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen 
sein? 
 
 Sie wohnen allein mit den Kindern? 

Ihre durchschnittlichen steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen dürfen ab 1. Januar 2018  
höchstens 2.452,41 EUR pro Monat betragen (Jahresbetrag durch 12 teilen).   

 

 Sie wohnen zusammen mit Ihrem (Ehe-)Partner und den Kindern? 

Ihrer beider durchschnittlichen steuerpflichtigen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen dürfen ab 1. Januar 

2018 höchstens 2.531,55 EUR pro Monat betragen (Jahresbetrag durch 12 teilen).  

 
Für Arbeitnehmer werden die Einkommen berücksichtigt die beim Finanzamt angegeben werden müssen.   

 
Für Selbstständige werden die steuerpflichtige Nettoeinkünfte multipliziert mit 100/80 berücksichtigt.  
 
Für internationale Beamte wird der Gesamtbetrag, abzüglich der persönlichen Sozialversicherungsbeiträge, 
berücksichtigt. Der gesamte Jahresbetrag wird danach durch 12 geteilt. 
 

Berufseinkünfte und Sozialeinkommen, die mitzählen: 
 

- Arbeitslosengeld, Leistungen nach Konkurs, Krankengeld, Mutterschaftsgeld, Leistungen im Rahmen einer 
Laufbahnunterbrechung oder des Zeitkredits, Entschädigungen bei Arbeitsunfällen und bei Berufskrankheiten, 
(Früh-)Renten und Gruppenversicherungen, Hinterbliebenenrente und Übergangsentschädigung  

- Löhne (auch Dienstleistungsschecks); 

- LBA-Schecks; 

- Urlaubsgeld; 

- vom LfA den Tageseltern gewährten Aufsichtsunterstützungen; 

- Selbstständige: Nettoeinkünfte als Selbstständiger (netto steuerpflichtiges Einkommen x 100/80); berufliche 
Verluste können sie von Einkünften aus anderen Berufstätigkeiten abziehen; 

- Vertragsbruchentschädigungen: ausschließlich den Teil bezüglich des Zahlungsjahres zählt mit; 

- Rückstände: ausschließlich den Teil bezüglich des Zahlungsjahres zählt mit; 

- die vertraglichen Leistungen aus einer Gruppenversicherung des Arbeitgebers aus Gründen der Krankheit, 
Invalidität oder eines Unfalls zum Ausgleich des Einkommensverlusts: ausschließlich die jährliche Rente des 
laufenden Jahres zählt mit. 

- Steuerpflichtige Sozialeinkommen wegen Arbeitsunfähigkeit oder Invalidität infolge einer Privatversicherung für 
Selbstständige und freie Berufe  
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Berufseinkünfte und Sozialeinkommen, die NICHT mitzählen: 
 

- Kindergeld, 

- Alimente, 

- Eingliederungseinkommen;  

- Lohn und Urlaubsgeld im Rahmen eines Flexi-Jobs; 

- Beihilfen zur Ersetzung des Einkommens 

- Mahlzeit- und Ökoschecks; 

- Beihilfen für die Hilfe einer Drittperson, Beihilfen zur Unterstützung von Betagten, Eingliederungsbeihilfen für 
Personen mit einer Behinderung , Entschädigungen aus der flämischen Pflegeversicherung; 

- Entschädigungen für Tageseltern, bezahlt von der Einrichtung Kind en Gezin (öffentliche Einrichtung für Hilfe 
und Rat über Wohlstand für Kinder)  

- Pauschalvergütungen für die Vormundschaft über minderjährige Ausländer ohne Begleitperson; 

- Rückstände, die sich auf ein Vorjahr beziehen; 

- Vertragsbruchentschädigungen für folgende Jahre und vorzeitiges Urlaubsgeld. 

 

Wessen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen werden berücksichtigt? 

Ihre eigenen Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen und die Ihres (Ehe-)Partners (auch falls er/sie sich außerhalb 
Belgiens aufhält oder bei einer internationalen Organisation arbeitet) oder der Person, mit der Sie einen tatsächlichen 
Haushalt bilden.  

 

Beachten Sie: Sie bilden einen tatsächlichen Haushalt, falls Sie: 

 

 zusammenwohnen und Ihren Wohnsitz an derselben Adresse haben; 

UND 

 keine (Bluts-)Verwandten voneinander sind bis zum dritten Grad (also keine Eltern, Kinder, Brüder, Schwestern, 
Großeltern, Onkel, Tanten); 

UND 

 gemeinschaftlich Ihren Haushalt führen, zu dem jeder finanziell oder anderswie beiträgt. 
 
Bitte setzen Sie Ihre Kindergeldkasse immer in Kenntnis: 

 falls Ihre Berufseinkünfte und/oder Sozialeinkommen gestiegen/gesunken sind, 

 falls Ihre familiäre oder berufliche Lage oder die der Kinder geändert hat, 

 falls Sie außerhalb Belgiens heiraten oder verheiratet sind, 

 falls Ihr (Ehe-)Partner im Ausland oder bei einer internationalen Organisation (EU, NATO, VN, ...) arbeitet.  

 

Weitere Fragen? 
Es ist unmöglich, alle Situationen anzugeben. Falls Sie daran zweifeln, ob Sie ein Anrecht auf den Zuschlag haben, bzw. 
weitere Fragen haben, kontaktieren Sie Ihre Kindergeldkasse. Informationen zum Kindergeld finden Sie auch auf 
www.famifed.be. Auf der Webseite können Sie den Betrag Ihres Kindergeldes berechnen. 

 

http://www.famifed.be/

